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Tw. Pitagorasa- zadania na dowodzenie z podpowiedziami.
Dowodzenie nie zawsze jest trudne.

1. Udowodnij, ze jesli dlugosci trzech bokow trojkata sg liczbami
nieparzystymi, to trojkat nie jest prostokatny.
Rozwigzanie.
Masz trojkat o bokach dhugosci a,b,c.
W tresci zadania powiedziano, ze a,b,Cc s3 liczbami nieparzystymi.
Zapiszmy ten warunek:

a=2-k+1, gdzie k jest jakas liczba naturalng (np. 17 =2-8 + 1)

Wiesz, ze trojkat prostokatny spetnia warunek Pitagorasa. Dla bokow
a,b,c, to bedzie: a’+ b®=c’

Zapisz lewg strong tego rOwnania, w przypadku, gdy a i b sg nieparzyste:
a?+ b2 = (2K+1)2 +ooeeieii

Przeprowadz rachunek algebraiczny.

Jaka liczba jest na koncu — parzysta, czy nieparzysta? ( podkresi)

Zapisz prawg stron¢ 1 wykonaj rachunek algebraiczny?

Jaka liczbg otrzymujesz?- parzysta czy nieparzysta? (podkresi)

Czy zatem lewa strona moze by¢ rowna prawej stronie?............
Czy warunek Pitagorasa jest spetniony dla takich liczb a, b, c?................

Zatem wniosek: Trojkat o trzech bokach o dtugosciach nieparzystych
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2. Udowodnij, ze jesli w trojkacie prostokatnym dlugosci obu
przyprostokatnych sg liczbami parzystymi, to i
przeciwprostokatna musi mie¢ dlugos¢ wyrazong liczba parzysta.
Rozwigzanie:

a=2k

b= 2I

Najpierw uzasadnij, ze jesli kwadrat liczby naturalnej jest podzielny przez 4, to ta
liczba musi by¢ parzysta.

3. Uzasadnij, ze jesli w trojkacie prostokatnym dlugosci
przeciwprostokatnej oraz jednej z przyprostokatnych wyrazaja
sie liczbami parzystymi, to i druga przyprostokatna musi mie¢
dhugos¢ bedacq liczba parzysta.




